

漫步古色古香的胡同 穿梭时尚地道的街区 香港“90后”

梁敏巧 陈佩霞 文/图

品味京城时尚



前门大街

北京拥有古老悠久的历史和文化,同时,在老北京的韵味里也夹杂着时尚风格。现在,在北京很容易就能够找到传统和创新的结合。走进前门大街、南锣鼓巷、798艺术区这些景点,作为香港“90后”的笔者,自然地想到与香港的石板街、元创坊和长洲有一种似曾相识的感觉,让人觉得特别的熟悉和亲切。

前门大街是北京非常著名的商业街。笔者走在大街上,看着古老的建筑排列街道两旁,展示着各种国际知名大牌,如在古老的建筑里载着韩国的三星和日本的Uniqlo(优衣库),传统与时尚的混合为前门大街增添了时代味道。我们感受到了中国传统文化与各国时尚文化的奇妙结合。前门历史悠久,历代名店历久不衰,生意兴隆,如全聚德挂炉烤鸭店及瑞蚨祥绸布等。

工,仿佛穿越时空,回到古代。而前门大街另一旁的大栅栏,有着各式各样的特产精品,这里的大观楼影城,是全国第一家放映电影的地方,其宏伟建筑也值得一看。走进大栅栏里转入一条小巷,两旁林立着装潢简单的小摊,色彩缤纷、手工精致的手绳特别吸引年轻少女的喜爱,也有怀表及老北京布鞋,让笔者目不暇接。看着林林总总的商品特色,令我们想起了

1 穿越时代的北京前门和香港石板街

俗语说“民以食为天”,可见中国人很重视饮食。走进前门大街一旁的鲜鱼口美食街便看到各种北京的传统食物,如果想尝遍所有北京美食,鲜鱼口是不二之选。吹糖人是北京的一大特色,吹糖人小摊无处不在,但各位有没有想过停下去个究竟?笔者一边吹着普通的蔗糖,师傅一边用他的巧手揉出生动有趣的小动物,吹的过程不能太快或太慢,否则就不能成型,如果想体现这种感觉就要去试一试。

在鲜鱼口信步,看到客栈式的建筑和身着古装的员

香港的石板街也有着同样的“风味”。香港石板街,其实也就是砵甸乍街,位于中环荷里活道交界至于干诺道中段,是香港一条著名的怀旧老街,历史悠久的地面由一块块大石板砌成,故又得名石板街。街道两旁林立着绿色铁皮屋,保留着传统的老香港风味。在陡峭的大石上一级一级地向上走,仿如置身旧式香港,感受不一样的大都会。铁皮屋店铺售卖的大都是价廉物美的怀旧特色物品,如二手书、服装及特色玩具等等,想体验一下老香港,这是必到之地。



南锣鼓巷

北京除了有名的胡同特色外,想在北平感受一下艺术气息,798艺术区绝对能够满足艺术爱好者。798艺术区位于北京朝阳区酒仙桥街道大山子地区,踏着清快的脚步走进艺术区,环顾四周,艺术品无处不在,画作、陶瓷及建筑物品或摆或挂在每一角落。笔者在去画廊的途中,看见用不同酒瓶做成的栏杆,自然地融入街道。创作者利用大家认为的废物造成独一无二漂亮装饰,这大概就是艺术存在的意义和价值。798已进驻了各种画廊、艺术中心、艺术家

在那里可以慢慢感受这个颇有艺术格调的地方。

笔者走进一间艺术作品展厅,里面有独一无二的手工艺品出售,如果想拥有一件艺术品作留念,这里能满足你的愿望。看着艺术家在埋头雕琢着艺术品,令笔者想起香港的元创坊(PMQ)。它的原址是已婚警察宿舍,经过改建后,就变成世界知名艺术家的展示作品的场所,有时候会有现场乐队伴奏及酒会,有时候还有午后市集,这是时下香港年轻人展示以及推销自家创作产品的流行方法。他们都创意十足,如押花电话套



长洲一街

2 在北京798和香港元创坊感受艺术气息

工作室、设计公司和餐饮酒吧等,将原有的工业厂房进行了重新定义、设计和改造,变成各具不同风格的建筑艺术品,例如具有历史感的红砖外墙与富有现代感的空间形成鲜明对比,让人不禁赞叹。798并没有放过任何一条小胡同或一个小角落,只要有空间的存在便有艺术的存在。798充满了艺术氛围,喜欢艺术的你绝对可以在这里逛一整天。如果走累了想休息,穿梭于“厂房”间一定能找到一家特别的咖啡厅或酒吧,

及迷你盘蓝牙耳机等,都能吸引游客的注意。另外,赛马会创意艺术中心也是另一个迷你版的798,那是一个基地,能让超过140个不同类型的艺术家和艺术团体运作,里面有各种视觉艺术和艺术表演,也有茶艺馆、咖啡室及创意工艺店等。无论是798艺术区、元创坊或是赛马会创意艺术中心,都是能让艺术家和创作者发挥他们艺术天赋的空间,而且在北京这样具有古老历史的城市能够找到这么一块艺术天地,实在难得。



798里的艺术品



前门老北京吹糖人

3 尝南锣鼓巷美食 品长洲渔村风味

胡同是北京的一个很有名的特色。南锣鼓巷是北京最古老的街区之一,至今已有740多年的历史,它也是中国唯一完整地保存着最富有老北京风情的街巷。胡同里有着各种不同风格的店铺,踏入巷里,环顾一周,最能够给笔者留下深刻印象的是怀旧的老北京酸奶,只要能看到吃的地方,就有酸奶的出现,小摊的桌子上放满了喝过的酸奶瓶,很是壮观。笔者也忍不住尝一尝,酸甜味道互相混合,在这干燥闷热的天气喝一口,绝对能够冰凉一阵,难怪如此受大家的喜爱。走到巷子中段,富有中国风格的装潢吸引了笔者眼球,原来卖的是北方特产——混糖饼,热腾腾的饼一下去松软无比,美味十足。偶然在街上也会看到欧陆建筑风格的小店,卖的是不同国家的小吃,如韩国的泡菜、年糕和中西合璧的孜然粉薯条。在南锣鼓巷你绝对不会没有饿的时候,从巷头走到巷尾后,一定会捧着大肚子出来。

走到巷尾,会听到远处有清泉般的歌声,开始时以为是唱片播放,后来走近

了,才发现,原来是从一家酒吧传出的。这里的酒吧有别于一般酒吧,是安静和谐的。如果看腻了繁华的街道,想找寻最真实自然朴素的老北京,穿梭小巷便有机会看到当地居民的生活。他们穿着老北京布鞋,坐在门前扇着蒲扇纳凉,就能感受到他们惬意的生活。从南锣鼓巷走路约20到30分钟,后海就会映在眼前,湖上偶有小艇,与柳树相映成趣。笔者当天碰上日落时的粉紫天空,三者结合,绝色就在眼前。靠着海边看风景,让笔者想起香港的长洲,它位于离岛,岛上有不少名胜,如张保仔洞、北帝庙和长洲石刻等,也有特色小店。长洲与南锣鼓巷及后海的地形相近,但长洲主打的是本土特色。其中特色小吃也特别受到游客欢迎,如特大鱼蛋、平安包、土豆片和芒果糯米糍等。街道上的小店都售卖各种香港渔村的精致品和晒干的海味,有花胶、鱼肚、咸鱼等,深受游客和本地人喜爱。而海边则是海鲜餐厅,因为靠近海,所以那里的海鲜特别多,也特别的鲜美。晚上沿着海边都坐满了客人,很是热闹。长洲的海鲜餐厅绝对不输后海,相信去过一次,一定会再来。



元创坊

破解黑导游宰客推销

游客可在线预订导游

本报记者 赵珊

旅游景区周边的黑导游揽客、围追讲解一直是一个老大难问题,随着“互联网+旅游”理念的创新,携程网与景区合作,首次推出了可在线预订的专业导游讲解服务。在移动端不断普及的今天,导游服务的上线,让广大出行游人动动手指,即可享受VIP级的讲解服务。游客可以提前预订专业导游人员陪同讲解,不再需要临时找导游,也不再被黑导游宰客、推销所困扰。该项服务将成为打破这一难题、提升旅游服务质量的有效办法。

据悉,目前携程可预订讲解服务的第一批景区数量在40家左右,主要是遗址古迹、历史文化景区类,包括西溪湿地公园、瘦西湖、苏州古运河、灵山大佛、永定土楼、中国航海博物馆、上海月亮船、乐山大佛、布达拉宫、峨眉山、松赞林寺、丽江古城、平遥古城、沈阳故宫、长白山狩猎场、八达岭野生动物园、呀诺达雨林文化旅游区、海上丝绸之路博物馆、珠江夜游、澳门环岛游等。覆盖广东、浙江、北京、上海、江苏、天津、海南、吉林、黑龙江、辽宁、四川、西藏、云南、山西、福建等10多个省市区。

记者了解到,景区现场讲解服务,一种是电子导游,即电子讲解服务,用户可在网上自选购买此类电子语音导游陪伴自己享受游览时光,一种是人工讲解,用户订购此类产品将有专业导游人员陪同讲解。在线预订讲解服务一般与成人票组合销售,价格是在景区直接购买的8折。以乐山大佛门票+讲解为例,原价140元,携程网上预订价格为108元,包括乐山大佛门票一张+讲解票一张,讲解服务时间大约1小时。若无特殊情况,一个订单配一个导游。最晚要在当天16时前下单。部分景区还可以预订“电子导游”,比如瘦西湖“电子



新华社发

古镇歧亭

肖裕明 文/图

一条被踩得光溜溜的明清时期的石板古道,两侧林立着古意盎然的木板门商铺,一栋栋飞檐翘角在郁郁葱葱的古树当中……这就是坐落在大别山南麓的湖北省麻城市的古镇歧亭。古镇明代筑城,街道呈十字形,城两边有护城河,东南西北都有城门,并建有钟鼓楼。当地老人说,古镇的大部分建筑当年毁于日本人之手。只有眼前城外的两条护城河依然自西向东流,似乎在诉说着历史的沧桑。

歧亭古镇居民多有信仰,或佛教或道教。古代歧亭有四十八寺之说,现存道观一个,寺庙三个。位于府衙街街口残存的老官府衙门的照壁前,有一口古井,古镇居民为它挂上了红布条,每天都有人来烧香拜殿。至今,每天还有人在井旁泼水捶衣和洗染的居民。

古镇人文底蕴深刻。盛唐以后,歧亭进入了她前所未有的繁荣时期。先后有杜牧、陈季常、苏轼、谢允逸等社会名流和张憨子、开山道人、桃黄道人等来歧亭逗留或隐居,是历代文人墨客和僧道名流向往的精神家园。公元1080年正月,苏东坡因乌台诗案被贬黄州团练副使。在赴任的路上,意外遇见隐居在歧亭杏花村的老朋友陈季常。这次偶遇,被后人称为“季常白马青盖迎东坡”,并留下了“河东狮吼”的典故。数百年来,歧亭人为了纪念苏东坡,凡与之有关的人和事都留下了美好的传说。凡是苏东坡情有独钟的地方,更是以东坡命名,于是便有了至今仍在的东坡街、东坡桥。清康熙八年(公元1669年)一代廉吏于成龙因迁任黄州府同知,镇守歧亭,更是成为反腐倡廉的经典。1947年解放战争时期,刘邓大军千里挺进大别山,在歧亭西北面的九螺山,与国民党军队浴血奋战了三天三夜。

如今的古镇,不仅集市的中心客栈酒楼林立,在通往杏花村的大道两边,也有很多的客栈酒肆及酿酒作坊,“三里桃花店,五里杏花村。店里有美酒,村里有美人”。每到傍晚时分,人们便不约而同地来到东坡广场,或载歌载舞,或漫步广场的小桥流水,远远注视东坡雕像,这山水、这意境妙不可言,其乐融融。

下图为新建的东坡街



开启乡村旅游嘉年华 北京将办首届农园节

本报电(刘洋)主题为“寻梦秀丽乡村,共享醉美田园”的首届北京农园节将于7月18日在北京通州区开幕。由北京观光休闲农业行业协会、北京市农民专业合作社主办的农园节是休闲农业乡村旅游创新发展新模式,活动将借助移动互联网平台,

通过线上、线下相结合的活动,将京津冀地区休闲农业园区现有的农事节庆、主题活动串联起来,在农园节上,游客可体验到地道的乡村风情,品尝到安全、绿色的健康农产品,参与亲子、秋收、敬老、农产品大集等主题活动。

旅游网推出意大利足球之旅

本报电(彭婧超)近日,中青旅旅游网独家推出了意大利-中国青少年足球夏令营旅行产品,让热爱足球运动的青少年们感受原汁原味的意大利足球文化和精神。该产品的行程颇有特点,主要包括“球迷探访球队训练基地”、“与球星进行友谊赛”、“零距离教练指导”,带领小球迷深度游览意大利足球博物馆,充分了解世界杯的球衣、纪念品和世界杯冠军奖杯等。同时,小球迷还将与世界级球星“面对面”零距离接触互动,并参观“2015米兰世博会”。

国旅首推阿拉斯加探索之旅

本报电(孟庆富)近日,国旅总社与英国BBC环球公司旗下品牌BBC Earth(地球脉动栏目)合作推出了“原始的呼唤——阿拉斯加深度探索之旅”,带领游客以独特的旅游形态感受人与自然的亲密接触。游客将在该行程中乘坐小型飞机从高空俯瞰冰雪覆盖的山峰、乘坐私人游船巡航基奈峡湾,并寻找一睹座头鲸和逆戟鲸的机会、近距离接触冠军雪橇犬以及各种野生动物和海洋生物。游客跟随当地专业向导重温BBC Earth专业制片团队在纪录片制作过程中的动人的故事,近距离捕捉和聆听大自然的声音。